

НОВОСТИ ЦФО

БРЯНСК: МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ
В Брянской области состоялись муниципальные выборы. Сегодня на Брянщине 40 муниципальных образований. На территории районов работают 33 городские и 421 сельская администрации. С 1 января 2006 года на Брянщине будет 289 муниципальных образований, из них 248 — вновь образованных.

По данным областной избирательной комиссии, в городских, районных и сельских Советах вакантными были 2626 мест, претендовало на них 4750 кандидатов. На пресс-конференции, которая состоялась накануне выборов, губернатор области Николай Денин рассказал, что большинство кандидатов в депутаты представительных органов власти не стали открывать избирательных счетов и не вели никакой агитации в СМИ. Это нельзя назвать нормальным явлением.

Наибольший процент явки избирателей "дали" Гордеевский и Мглинский районы — 74% и 70% соответственно. А вот в городском поселении Унеча выборы состоялись, но депутаты избраны не по всем округам: из 20 — только 12, а значит, местный горсовет нелегитимен.

ВЛАДИМИР: ЗЛАЯ ШУТКА ШКОЛЬНИЦ
В городе Коврове произошло чрезвычайное происшествие. В школе № 14 две девятиклассницы решили пошутить и распылили в раздевалке слезоточивый газ.

В результате семь школьников получили ожоги. Действие газа было усилено водой — пострадавшие промыли глаза. Такая шутка могла обернуться трагедией, но ученики были вовремя доставлены в больницу, и врачи оказали им первую медицинскую помощь.

Сейчас самочувствие школьников в норме. Они уже приступили к учебе. Хулиганки за свой поступок получили лишь устный выговор. Им 14 лет, поэтому по закону за этот проступок они не могут быть даже оштрафованы.

ИВАНОВО: ЖИТЕЛИ ГОТОВЯТСЯ К ЭВАКУАЦИИ
В Ивановской области торфяные пожары вплотную приблизились сразу к нескольким поселкам. Спасатели не справляются — тушению мешает сухая погода и сильный ветер.

Бригады пожарных-спасателей работают круглосуточно. Техника не может пробраться к очагам возгорания, приходится тянуть пожарные рукава на десятки метров.

Местные жители уже подготовили необходимые вещи и документы на случай эвакуации. По документам потушить огонь, признаются спасатели, удастся, только если пойдет дождь. Однако синоптики обещают на ближайшие дни только сухую и солнечную погоду.

КАЛУГА: БАНКРОТСТВО АЭРОПОРТА
Комиссия по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины Калужской области приняла решение не ждать, когда местный аэропорт "Ермолино" заплатит по счетам.

Предприятие должно бюджетам всех уровней более семи миллионов рублей. Обещали помочь учредители и акционеры, но помощь в нужном объеме до сих пор не пришла. Зарабатывать нечем, поскольку федеральные министерства до сих пор не могут решить, давать ли бывшему военному аэропорту "Ермолино" разрешение на гражданские перевозки. Новый директор предприятия предложил начать процесс банкротства. Из-за финансовых проблем пришлось уволить большую часть сотрудников. Сегодня из 130 сотрудников осталось около 30 человек. Аэропорт вынужден приостановить работу.

По сообщением информантов.

ЮБИЛЕЙ БИБЛИОТЕКИ

Мы сохраним тебя, русская речь

Недавно отметила 35-летний юбилей одна из самых молодых областных детских библиотек России — Орловская областная детская библиотека им. М. М. Пришвина.

Первые сотрудники библиотеки (некоторые работают и по сей день) вспоминают, что начиналась она с двух маленьких комнат, в которых из мебели были только стол и стул, а штат библиотеки состоял всего из нескольких человек. Но было огромное желание — сделать волшебный мир книги доступным для всех юных орловцев.

Директором библиотеки был назначен заслуженный работник культуры, ветеран Великой Отечественной войны, человек, внесший большой вклад в развитие библиотечного дела на Орловщине, Михаил Васильевич Евсеев. Его стараниями был скомплектован штат специалистов и первоначальный фонд (самая первая книга, под инвентарным номером 1, до сих пор хранится и демонстрируется читателям во время экскурсий).

В 1973 году детская библиотека получила отдельное помещение в красивом доме на улице Московской. И 29 октября ее двери гостеприимно открылись для орловских девочек и мальчишек.

День открытия совпал с днем назначения нового директора Евгении Семеновны Шестопаловой. Она возглавляла коллектив более тридцати лет. Вместе с первыми сотрудниками — З.В. Кузиной, Г.П. Бухтояровой, М.М. Грибановой, Е.Г. Аболмазовой, Н.А. Лазуровой и другими — Евгения Семеновна заложила славные традиции, благодаря которым библиотека приобрела авторитет в городе и области, стала любимым читателями.

2 сентября 1981 года решением Совета министров РСФСР Орловской областной детской библиотеке было присвоено имя М. М. Пришвина. Своим долгом библиотекари считают популяризацию творчества писателя-земляка. Оформлен пришивинский уголок, традиционными стали пришивинские чтения, игры и викторины по творчеству писателя, научные чтения и конференции, проводимые совместно с музеем писателей-орловцев и городским научно-методическим центром.

Ведется переписка с домом-музеем М. М. Пришвина в Дунино. Со-



трудники музея переслали в дар орловским читателям редкие книги о писателе и знаменитые пришивинские дневники. А совсем недавно завязалась дружба по переписке с детской библиотекой города Переславля-Залеского, которая тоже носит имя Пришвина. Библиотекари двух библиотек обмениваются опытом, а в скором времени планируют создание читательского клуба друзей по переписке.

Автор этих строк — нынешний директор библиотеки, на этой должности находится всего год. Но первое мое знакомство с "пришивинкой" состоялось в раннем детстве. С тех пор, на протяжении тридцати лет, мы неразлучны.

Многое изменилось за эти годы в библиотеке. Значительно вырос ее фонд — с 46 тысяч до 120 тысяч книг. Ежегодно библиотека получает около восьми-десяти тысяч книг, и в последнее время регулярно отмечается как лучшая по комплектованию среди детских библиотек России. Идя навстречу пожеланиям читателей, мы стали

комплектовать фонд компакт-дисков. Мы уверены, что компьютер никогда не вытеснит книгу, но тем не менее стараемся идти в ногу со временем и сами участвуем в создании электронных изданий. Наш первый опыт по созданию мультимедийного компакт-диска "Огненная дуга: патриотическое воспитание детей и юношества в электронной среде библиотеки" получила высокую оценку специалистов и был удостоен губернаторской премии на празднике "Орловская книга-2005" в номинации "Лучший издательский проект".

В 2005 году библиотека работает над реализацией сразу нескольких проектов. Задача проекта "Информационные ресурсы детских библиотек Орловской области — юным агариям" — обеспечить подрастающее поколение информацией о сельскохозяйственных профессиях и возможности получения сельскохозяйственного образования в учебных заведениях Москвы, Орла и Орловской области. Состояние русского языка в на-

шем обществе вызывает большую тревогу у всех, кто неравнодушен к судьбе страны. Эта проблема нашла нас на разработку проекта "И мы сохраним тебя, русская речь...". Детская библиотека как центр сохранения и формирования речевой культуры. Проект направлен на защиту родного языка и

приобщение детей к языковой культуре. Мы стремимся, объединив усилия с органами народного образования, способствовать пробуждению и развитию у читателей устойчивого интереса к русскому языку, к родной истории и культуре.

С проблемами сохранения родного языка тесно связан вопрос возрождения традиций семейного чтения. Именно дома, в кругу самых близких людей, происходит обучение детей не только родной речи, письму и грамоте, но и искусству сопереживания. Это процесс не просто совместного чтения, но и воспитания общей культуры. Для этого в библиотеке была разработана программа "В библиотеку всей семьей: семейные чтения для детей и взрослых", которая включает самые разнообразные формы индивидуальной и массовой работы с многодетными, малообеспеченными, творческими семьями, семьями, имеющими детей-инвалидов, дошкольников, одаренных детей.

Мы всегда считали одной из курсов детского творчества. Итоги конкурсов показывают, что на Орловщине очень много талантливых детей — поэтов, художников, исследователей. В последнем конкурсе "Пусть слава добрая живет про наш солдатский род", посвященном 60-летию Победы, принявший участие ребята из всех 24 районов области, было прислано более 300 работ в стихах и прозе. Интересных, глубоких, оригинальных работ было представлено так много, что было решено не только отметить победителей, но и собрать работы всех участников в один сборник. В настоящее время научно-методический отдел библиотеки работает над изданием электронной книги детского творчества "Пусть слава добрая живет...".

Каждый раз, подводя итоги очередного областного конкурса, мы убеждаемся в том, что занимаемся нужным и очень важным делом, предоставляя возможность ребятам из районов области, из сельской глубинки продемонстрировать свои таланты, быть услышанными и увиденными не только в Орле, но и в других городах, в том числе и в Москве. А книга детского творчества "Я Родину вижу такою...", изданная по результатам краеведческого конкурса "Отсюда путешествие в Россию открылось мне...", экспонировалась на международных книжных выставках в Париже и Франкфурте-на-Майне и, по словам директора издательства "Вешние воды" А. И. Лысенко, вызвала живой интерес.

Стабильности в работе библиотеки на протяжении многих лет способствует поддержка администрации Орловской области, управления культуры и искусств. Благодаря финансовой помощи областной администрации стали традиционными ежегодные областные праздники открытия Недели детской и юношеской книги, библиотека оснащена новой компьютерной техникой, ее фонд прекрасно скомплектован и позволяет удовлетворить самые сложные читательские запросы. Сегодня коллектив Орловской областной детской библиотеки успешно осваивает новые информационные технологии и полон новых идей.

Ирина НИКАШИНА,
Директор Орловской областной детской библиотеки им. М. М. Пришвина.
Фото из архива библиотеки.

ИСТОКИ

Орловские корни Михаила Булгакова

Постоянно растет интерес к жизни и творчеству одного из самых загадочных авторов мировой литературы, выдающегося русского писателя и драматурга Михаила Афанасьевича Булгакова (1891—1940). Вышло в свет многотомное собрание его сочинений. Со сцены ведущих театров страны не сходит "Дни Турбиных", "Последние дни", "Бег", "Собаке сердце" и инсценировки других булгаковских произведений. Некоторые из них экранизированы.

Достоинством читателями стали и неизвестные прежде биографические материалы об авторе "Мастера и Маргариты". В 1996 году в Москве вышла "Булгаковская энциклопедия", подготовленная крупным ученым Б.В. Соколовым. В ней содержатся разгадки многих тайн биографии и произведений писателя, названы прототипы целого ряда любимых писателем персонажей, приводится никогда не публиковавшаяся повесть "Сыновья муллы".

Однако в этом солидном труде, к сожалению, не представлен дед писателя Иван Абрамович (Авраамович) Булгаков. О нем лишь говорится, что он был православным священником, называться годы его жизни — 1830—1894. Поэтому особый интерес вызывает обнаруженная нами в обласовском ведомстве о Петропавловском кафедральном соборе за 1884 год, в которой приводятся данные обо всех священнослужителях храма, в том числе и о "Ключаре священника Иоанне Авраамиеве Булгакове" (он заведовал церковной утварью).

На момент составления документа ему исполнилось 49 лет. Это означает, что он родился не в 1830 году, а пятью годами позже. Оказывается, дед писателя закончил Орловскую духовную семинарию



в 1884 году. В сентябре 1858 года епископом Орловским и Севским он был рукоположен во священника к Архангельской церкви села Байтичь Брянского уезда. В мае 1864 года Булгаков получил архипастырское благословение "за особую заботливость о приходском храме и усердную службу по духовному строительству богдельни при Крестительской кладбищенской церкви".

В марте 1882 года по определению Святейшего Синода о. Иоанн "за отличное усердную службу по духовному ведомству" был награжден камлавкой. 23 декабря того же года его определены на должность ключаря Петропавловского кафедрального собора.

15 июня 1879 года отец Иоанн был "по прошению перемещен на священническое место к Орловскому кафедральному Петропавловскому собору". При этом более полугода исполнял "безмездно обязанности наставника, увещателя и духовника при Орловской арестантской роте гражданского ведомства", а также получил определение в батальонный суд 69-го резервного пехотного батальона "для привода к присяге подлежащих лиц".

8 апреля следующего года Булгакова перевели по его желанию настоятелем в орловскую Крестительскую кладбищенскую церковь. Через четыре месяца он был утвержден в должности члена правления от духовенства по 2-му Орловскому духовному уездуному училищу, а в 1881 году назначен епархиальным начальником членом временного ревизионного комитета для обревизования отчетов 1880 года по Орловскому женскому епархиальному училищу, Орловской духовной семинарии и 2-му Орловскому духовному уездуному училищу. В октябре 1881 года его назначили членом строительной комиссии по исправлению богдельни при Крестительской кладбищенской церкви.

В марте 1882 года по определению Святейшего Синода о. Иоанн "за отличное усердную службу по духовному ведомству" был награжден камлавкой. 23 декабря того же года его определены на должность ключаря Петропавловского кафедрального собора.

Спутницей жизни Иван Ав-

рамович избрал Олимпиаду Феропонтовну, которая была пятью годами моложе его (а в биографической справке об отце писателя Афанасии Ивановиче, помещенной в "Булгаковской энциклопедии", утверждается, что его родители были с одного, 1830 года). Заслуживают внимания в архивном документе и сведения о детях супругов Булгаковых, которых было девять.

Их первенец Афанасий (отец писателя) в 1884 году (ему 24 года) преподавал греческий язык в духовном училище. Годом моложе был Михаил, учившийся на казенный счет на четвертом курсе Петербургской духовной академии. Его поглотил Петр тоже учился в той же академии на казенный кош. 18-летняя Елена Булгакова преподавала чистописание в Орловском епархиальном училище (через десять лет она выйдет замуж за чиновника местной консистории С.С. Аракина). На год моложе сестры был Николай, ученик 8 класса Орловской духовной семинарии.

София Булгакова (ей 16 лет) обучалась в том же заведении, где учительствовала старшая сестра. Пятнадцатилетний Феропонт был второклассником местной семинарии. Сергей (ему годом меньше) — третьеклассником 2-го Орловского духовного уездного училища. А семилетняя Анна училась в то время в первом классе Орловского епархиального училища.

Кстати говоря, вышеприведенные сведения о братьях и сестрах отца писателя также отсутствуют в энциклопедии.

Последний известный нам факт из жизни Иоанна Булгакова относится к 1887 году. 5 апреля духовник Орловского Архиерейского дома был награжден орденом Св. Анны 3-й степени.

Владимир ВЛАСОВ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Презентация сборника змиёвского композитора

Недавно, в Яковлевской школе, что в Свердловском районе, прошла презентация сборника "Хрустальный башмачок" змиёвского композитора Виталия Зиновкина.

В сборник вошли песни, написанные автором на слова Елены Благиной, Вадима Ерёмича, Василия Кулагина. Этот сборник собственноручно издал

в Америке наш земляк, тоже композитор, Виктор Садовский, ставший редактором-составителем сборника. Сейчас очень мало кто пишет

именно для детей, потому "Хрустальный башмачок" — вещь очень нужная и своевременная.

На презентации В.В. Зиновкин исполнил несколько своих произведений. Выступили также ученики Яковлевской и Змиёвской школ.

А. ЛЕРИНА.

«АЛМАГ» — лекарство от старости

«Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишу в рубрику "Лекарство от старости". Много лет страдаю от полиартрита. Пенисия небольшая, вот и приходится корову держать да огород сажать. Весной и осенью самая страда, а в езе руками-ногами ворожаю. Суставы распухают, утром без слез с кровати не подымаюсь. Смотрела-смотрела на мои мучения невестка да и выписала мне на день рождения дикоинный прибор, который называется "АЛМАГ". Сказала: "Мама, будете дома себе сами физиопроцедуры делать". Взгля я аппарат, к врачу своему в поликлинику съездила. Доктор сказала, что штука это хорошая, мне можно попоробовать ее суставам полечить. Уже через несколько дней мне стало лучше: боли ушли, подвижность у суставов восстановилась, припухлость исчезла. Целый год мне мой "АЛМАГ" жить помогает. Я уж и забыла о таблетках и натираниях, только этим "лекарством от старости" спасаюсь. А еще доктор пояснила, что: "Аппарат "АЛМАГ-01" генерирует будущее импульсное магнитное поле (БИМП), обладающее наибольшей биологической активностью. При лечении болезней и травм опорно-двигательного аппарата использование свойств магнитного поля просто необходимо».

Перечень показаний к применению у «АЛМАГа» очень широк. В практике лечения остеохондроза, артритов, последствий переломов, гипертонической болезни I — II степени, заболеваний желудочно-кишечного тракта и органов дыхания, венозной системы, женских половых органов и неврологических заболеваний отмечается, что «АЛМАГ-01» отличается мягким, щадящим воздействием; обеспечивает длительный — до 1,5 лет — период ремиссии (стихания) при лечении хронических болезней. Не раздражает при процедуре посторонними звуками, напротив, вызывает чувство покоя и сна.

Посветуйтесь с врачом и приобретите «АЛМАГ». Он практически без лекарств решит ваши проблемы и станет домашним доктором для всей семьи. Физиоприборы домашнего применения торговой марки «ЕЛАМЕД» успешно лечат заболевания опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой, бронхо-легочные, желудочно-кишечные, ЛОР-болезни, геморрой, простатит. Подробнее об этом и других методах лечения изложено в книге «Победа над болью». Цена книги 40 руб. плюс доставка.

Приобрести приборы и книгу "Победа над болью" можно в городе Орле: в м-не "Медтехника", на ул. Базовой, 6 тел. 41-84-45, в аптеке № 2, на ул. Московской, 28 тел. 55-30-68; а также наложенным платежом с заклада. Адрес: 391351, ул. Янина, 25, г. Елатьма, Рязанская обл., тел. (09131) 2-04-57. E-mail: admin@elamed.com www.elamed.com Елатомский приборный завод — все для здоровья, здоровье для вас.

Лицензия Минпрома России №99-03-000005. Товар подлежит обязательной сертификации — сертифицировано. На правах рекламы.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Выражаем сердечную благодарность главе администрации Новосильского района Александру Васильевичу Лосытинскому, друзьям и всем, кто оказал помощь в организации и проведении похорон любимого и дорогого нам человека Крапивченкова Виктора Николаевича.

Семья Крапивченковых.

Трудовой коллектив завода имени Медведова выражает соболезнование директору завода Павлу Александровичу Полякову по поводу смерти его матери

ПОЛЯКОВОЙ
Анны Яковлевны.